
Я, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной
службы по Республике Карелия (далее - Карельское УФАС России) ***,
рассмотрев протокол и материалы дела об административном
правонарушении, возбужденного в отношении общества с ограниченной
ответственностью «БУРГЕР РУС» (ОГРН: 1097746274009; ИНН/КПП
7719723690/770401001, юридический адрес: 119002, г. Москва, ул. Арбат, д. 29;
дата регистрации: 28.09.2010; далее – ООО «БУРГЕР РУС», Общество) по
факту нарушения требований части 7 статьи 5 Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ «О рекламе», Закон),
ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП РФ), в присутствии представителя ООО «БУРГЕР РУС» «…»,

 

УСТАНОВИЛ:

 

Решением Комиссии Карельского УФАС России по рассмотрению дел по
признакам нарушения законодательства о рекламе от 27.10.2017 по делу №
03-02/32-2017 реклама ООО «БУРГЕР РУС», размещенная на рекламной
конструкции (на первом этаже ТЦ «Макси» (на стене с левой стороны от
эскалатора) по адресу: РК, г. Петрозаводск, пр-кт Ленина, д. 14 следующего
содержания: «BURGER KING ® Новый ресторан ­ фуд-корт 3 этаж любой за 99
� только сейчас! ЧИКЕН КИНГ БИГ КИНГ. Акция проводится с 27.02.2017 до
01.06.2017. Количество промотовара ограничено. Наличие товара уточняйте у
сотрудников ресторана.», была признана ненадлежащей, поскольку в ней
нарушены требования части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

В соответствии со статьей 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение
части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе» несет рекламодатель,
рекламопроизводитель.

Частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ установлена административная
ответственность в виде административного штрафа для юридических лиц в
размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей за нарушение
рекламодателем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2-5 настоящей
статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего
Кодекса.

Рекламодателем в силу пункта 5 статьи 3 ФЗ «О рекламе» (изготовитель или
продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или)
содержание рекламы лицо) и рекламопроизводителем на основании пункта
6 статьи 3 ФЗ «О рекламе» (лицо, осуществляющее полностью или частично
приведение информации в готовую для распространения в виде рекламы
форму) является ООО «БУРГЕР РУС».



Указанные факты являются достаточными для определения в действиях ООО
«БУРГЕР РУС» наличия состава административного правонарушения,
предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

По факту совершения административного правонарушения в адрес
Общества было направлено уведомление о составлении протокола об
административном правонарушении.

Согласно сведениям с сайта Почты России – www.pochta.ru почтовое
отправление по адресу регистрации ООО «БУРГЕР РУС» получено 09.02.2018. 

26.02.2018 по факту правонарушения в присутствии представителя Общества
по доверенности составлен протокол об административном
правонарушении.

Представителем ООО «БУРГЕР РУС» в протоколе отражен факт прекращения
нарушения Обществом.

Определением от 27.02.2018 «О назначении времени и места рассмотрения
дела об административном правонарушении № 03-03/08-2018» настоящее
дело было назначено к рассмотрению на 12.03.2018.

Рассмотрение настоящего дела состоялось в назначенное время.

Оценив в порядке статьи 26.11 КоАП РФ имеющиеся в материалах дела
доказательства, должностное лицо Карельского УФАС России отмечает
следующее.

Согласно части 1 статьи 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического
или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами
субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях
установлена административная ответственность.

Пунктом 3 статьи 26.1 КоАП РФ установлено, что по делу об
административном правонарушении выяснению подлежит виновность лица в
его совершении.

Юридическое лицо признается виновным в совершении административного
правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность
для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом
или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена
административная ответственность, но данным лицом не были приняты все
зависящие от него меры по их соблюдению (часть 2 статьи 2.1 КоАП РФ).

Общество не представило объективных доказательств невозможности
соблюдения требований законодательства Российской Федерации о
рекламе в силу чрезвычайных событий и обстоятельств, которые оно не могло
предвидеть и предотвратить при соблюдении той степени заботливости и



осмотрительности, которая от него требовалась.

Таким образом, рассматриваемое административное правонарушение
является противоправным, виновным, лицо его совершившее, не могло не
осознавать противоправный характер своих действий, но им не были
предприняты все зависящие от него меры для соблюдения норм
законодательства, ответственность за нарушение которых предусмотрена
КоАП РФ.

Дата и время совершения административного правонарушения – 14.09.2017
(факт размещения ненадлежащей рекламы зафиксирован актом осмотра
наружной рекламы).

Установленной частью 1 статьи 4.5. КоАП РФ срок давности привлечения к
административной ответственности за нарушение законодательства
Российской Федерации о рекламе составляет один год со дня совершения
административного правонарушения и в настоящее время не истек.

Место совершения данного административного правонарушения -
Республика Карелия, город Петрозаводск, пр-кт Ленина, д. 14.

Исходя из вышеизложенного, в действиях ООО «БУРГЕР РУС» (ОГРН:
1097746274009; ИНН/КПП 7719723690/770401001, юридический адрес:
119002,            г. Москва, ул. Арбат, д. 29; дата регистрации: 28.09.2010)
установлено событие административного правонарушения,
предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Доказательствами по делу являются материалы дела № 03-02/32-2017,
возбужденного Карельским УФАС России по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.

В случаях, если назначение административного наказания в виде
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II
настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об
административных правонарушениях, административное наказание в виде
административного штрафа может быть заменено являющимся субъектами
малого и среднего предпринимательства лицу, осуществляющему
предпринимательскую деятельность без образования юридического лица,
или юридическому лицу, а также их работникам на предупреждение в
соответствии со статьей 4.1.1 КоАП РФ (часть 3 статьи 3.4. КоАП РФ).

Согласно части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ являющимся субъектами малого и
среднего предпринимательства лицам, осуществляющим
предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и
юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное
административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления
государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях,
если назначение административного наказания в виде предупреждения не



предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса
или закона субъекта Российской Федерации об административных
правонарушениях, административное наказание в виде административного
штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств,
предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ.

В силу части 2 статьи 3.4 КоАП РФ за впервые совершенные
административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или
возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам
животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного
наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации,
безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и
техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба
устанавливается предупреждение.

Согласно информации, размещенной на сайте Федеральной налоговой
службы https://rmsp.nalog.ru, сведения о включении в реестр субъектов
малого и среднего предпринимательства ООО «БУРГЕР РУС» (ОГРН:
1097746274009) отсутствуют.

Кроме того, следует отметить, что Управлением Федеральной
антимонопольной службы по Санкт – Петербургу постановлением от
06.02.2018 по делу об административном правонарушении № 4-14.3-28/78-01-17
ООО «БУРГЕР РУС» (ОГРН: 1097746274009) уже было привлечено к
административной ответственности по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ за
нарушение требований законодательства о рекламе в виде штрафа в
размере 110 000 (сто десять тысяч) рублей. 

Таким образом, при принятии решения о привлечении к административной
ответственности ООО «БУРГЕР РУС» нормы части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ
применению не подлежат.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, не
установлено.

Обстоятельствами, смягчающими административную ООО «БУРГЕР РУС»,
является добровольное прекращение размещения рекламы на рекламной
конструкции (на первом этаже ТЦ «Макси» (на стене с левой стороны от
эскалатора) по адресу: РК, г. Петрозаводск, пр-кт Ленина, д. 14 следующего
содержания: «BURGER KING ® Новый ресторан ­ фуд-корт 3 этаж любой за 99
� только сейчас! ЧИКЕН КИНГ БИГ КИНГ. Акция проводится с 27.02.2017 до
01.06.2017. Количество промотовара ограничено. Наличие товара уточняйте у
сотрудников ресторана.».

Касательно возможности применения статьи 2.9 КоАП РФ должностное лицо
Карельского УФАС России отмечает следующее.

Статьей 2.9. КоАП РФ предусмотрено, что при малозначительности



совершенного административного правонарушения судья, орган,
должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном
правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное
правонарушение, от административной ответственности и ограничиться
устным замечанием.

Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место в
исключительных случаях. При квалификации правонарушения в качестве
малозначительного следует исходить из конкретных обстоятельств его
совершения.  Малозначительность правонарушения имеет место при
отсутствии существенной угрозы охраняемым общественным отношениям.
Такие обстоятельства, как, например, личность и имущественное положение
привлекаемого к ответственности лица, добровольное устранение
последствий правонарушения, возмещение причиненного ущерба, не
являются обстоятельствами, свидетельствующими о малозначительности
правонарушения, а учитываются при назначении наказания.

Оценив характер допущенного правонарушения и степень его
общественной опасности, должностное лицо Карельского УФАС России не
установило исключительных обстоятельств, свидетельствующих о его
малозначительности.

В рассматриваемом случае существенная угроза охраняемым
общественным отношениям выражается не в наступлении каких-либо
материальных последствий правонарушения, а в пренебрежительном
отношении Общества к исполнению своих публично-правовых обязанностей
по соблюдению законодательства Российской Федерации о рекламе.

В материалах дела отсутствуют обстоятельства, указывающие на
возможность прекращения производства по настоящему делу; данное
правонарушение не может быть признано и малозначительным.

Согласно части 3.2 статьи 4.1 КоАП РФ при наличии исключительных
обстоятельств, связанных с характером совершенного административного
правонарушения и его последствиями, имущественным и финансовым
положением привлекаемого к административной ответственности
юридического лица, судья, орган, должностное лицо, рассматривающие
дела об административных правонарушениях либо жалобы, протесты на
постановления и (или) решения по делам об административных
правонарушениях, могут назначить наказание в виде административного
штрафа в размере менее минимального размера административного
штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи
раздела II настоящего Кодекса, в случае, если минимальный размер
административного штрафа для юридических лиц составляет не менее ста
тысяч рублей.

В силу части 3.3 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении административного
наказания в соответствии с частью 3.2 настоящей статьи размер



административного штрафа не может составлять менее половины
минимального размера административного штрафа, предусмотренного для
юридических лиц соответствующей статьей или частью статьи раздела II
настоящего Кодекса.

С учетом неоднократного нарушения требований законодательства о
рекламе, должностное лицо Карельского УФАС России полагает, что
исключительные обстоятельства, позволяющие признать, что ООО «БУРГЕР
РУС» заслуживает меньшую ответственность, предусмотренную санкцией
части 1 статьи 14.3 КоАП РФ, отсутствуют.   

Таким образом, исходя из конкретных обстоятельств дела должностное лицо
Карельского УФАС России считает возможным назначить Обществу
наказание в виде наложения административного штрафа,
предусмотренного санкцией части 1 статьи 14.3 КоАП РФ, в размере 110 000
(ста десяти тысяч) рублей. Должностное лицо Карельского УФАС России
полагает, что штраф в указанном размере соответствует тяжести
совершенного правонарушения и обеспечит достижение целей
административного наказания, предусмотренных статьей 3.1 КоАП РФ.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 14.3, 23.48, 29.9,
29.10 КоАП РФ, заместитель руководителя Карельского УФАС России Бабкин
Константин Евгеньевич

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

Наложить на ООО «БУРГЕР РУС» (ОГРН: 1097746274009; ИНН/КПП
7719723690/770401001, юридический адрес: 119002, г. Москва, ул. Арбат, д. 29;
дата регистрации: 28.09.2010) за совершение административного
правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ,
административный штраф в размере 110 000 (сто десять тысяч) рублей.

 

Реквизиты для перечисления штрафа:

Банк получателя: ГРКЦ НБ Республика Карелия Банка России

БИК 048602001

Получатель: ИНН 1001041153, КПП 100101001

Управление Федерального казначейства по Республике Карелия
(Карельское УФАС России)

Счет № 40101810600000010006



ОКТМО 86701000

КБК 161 1 16 26000 01 6000 140

Назначение платежа: штраф за нарушение законодательства о рекламе
(дело №03-03/08-2018).

 

Постановление по делу об административном правонарушении вступает в
законную силу в сроки, предусмотренные статьёй 31.1 КоАП РФ.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ, штраф должен быть уплачен
не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения сроков
рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении
шестидесяти дней со срока, указанного в части 1 данной статьи,
соответствующие материалы направляются судебному приставу-
исполнителю для взыскания суммы административного штрафа. Кроме того,
составляется протокол об административном правонарушении,
предусмотренном частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, неуплата административного
штрафа в установленный срок влечет наложение административного
штрафа в двукратном размере неуплаченного административного штрафа
либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

В соответствии с частью 4 статьи 4.1 КоАП РФ назначение
административного наказания не освобождает лицо от исполнения
обязанности, за неисполнение которой административное наказание было
назначено. В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП
РФ постановление по делу об административном правонарушении может
быть обжаловано в суд в течение 10 суток со дня вручения или получения
копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после
истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу
об административном правонарушении, если указанное постановление не
было обжаловано или опротестовано.

 

 


